

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
13-й  
№ 28 (23130)  
Четверг  
20 июля  
1944 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

## Готовы к уборке урожая

Колхозы Андрейковского сельсовета „Красная Заря“, им. Калинина и „Новая жизнь“ готовы хоть сегодня начать уборку урожая. Здесь составлены планы, отремонтированы уборочные машины.

Все колхозы совета полностью выполнили сенопоставки, подъяли пар и приступили к перепашке, выполнили план сидлования, заказывают сеноуборку.

А. Крицкова, председатель сельсовета.

## Встретим уборку во всеоружии

На обширных полях колхозов и совхозов созревает обильный урожай. И до уборки остается немного времени. Встретить ковыль урожай во всеоружии, провести ее в короткие сроки, без потерь — главная задача всех труженников сельского хозяйства.

В постановлении июньского пленума обкома наш район и В.Мурашкинская МТС отмечены в числе передовых за успешное проведение весеннего сева. Эта оценка обязывает нас еще лучше провести уборку урожая и также в итоге сельскохозяйственного года занять в области почетное место.

В этом постановлении указаны практические задачи по подготовке и проведению уборки урожая. Ясно, что проведение любой кампании зависит от подготовки. Поэтому, по примеру колхозов „15 лет Октября“, „Передовик“, „Брошевик“, надо каждому колхозу составить рабочий план, определить в нем не только каждому звену, но и каждому человеку участок работы. Спланировать работу нужно с таким расчетом, чтобы организация труда на косовице была индивидуальной. Это даст возможность убирать урожай быстрее и качественнее.

Пленум обкома установил срок проведения косовицы озимых в 10 рабочих дней и яровых — в 15 рабочих дней. Надо, поэтому, использовать на уборке все уборочные машины, привлечь к работе всех трудоспособных колхозников, а также, подростков и школьников. Для детей необходимо открыть ясли, высвободить, тем самым, женщин, имеющих детей, дать им возможность участвовать в уборке.

Выполнение обязательств по сдаче государству хлеба — первоочередная задача колхозов и совхозов. Не следует медлить с отправкой зерна на сыпные пункты. Надо организовать транспортные бригады, включив в них самых честных людей.

Нельзя забывать и об охране урожая. Нужно закрыть все возможности для воров и расхитителей, провести мероприятия по охране хлебов от огня.

Образцово подготовиться и провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь!

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосольники, прорвали мощную оборону противника, названную ими линией „Пантера“. За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 км, расширили прорыв на 150 км. по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и завалили свыше 1000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7 тысяч немецких солдат и офицеров и взято 1500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше двух тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской Советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8 тысяч солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5 тысяч гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7 тысяч винтовок и автоматов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов боеприпасов,

97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружали уездный центр Литовской ССР — город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бой за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружны, Прутаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом

Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром советской Белоруссии — городом Пинск. Морские Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и две землечерпательные машины.

Войска 1-го Украинского фронта перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня продвинулись в глубину до 50 км, расширив прорыв до 200 км. по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Орицк, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменна, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Енгель. Таким образом, за время наступления наших войска, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 313 самолетов противника.

## Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подломившей видимость к границам Германии, усиливает тревогу и смятение в тылу врага. Гитлеровские власти объявили восточную Пруссию военной зоной Ставка Гитлера, находившаяся в городе Метцене (восточная Пруссия), перенесена в глубь страны. Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве „колонистов“ в захваченных областях, в панике бегут отсюда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 тысяч человек.

«Бесконечные караваны» — пишет английская газета «Санди таймс», тянутся по длинным дорогам Румынии, Венгрии и Чехословакии, где большинство колонистов будет

оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, так как их возвращение может произвести неблагоприятные впечатления. Большинство колонистов озлоблено и не пытаются вскрыть свое озлобление против Гитлера.

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюисс», в Германии арестовано три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал — фельдмаршал фон-Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон-Клюге, битый Красной Армией под Казугой и Курском. Швейцарская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гитлера — фон-Плетенбурга, уверенного в оставке «за политическую неблагонадежность». В северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный французский порт, соединенный каналом и морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу по направлению к городу Сен-Ло. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу врага — в 30 км от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Ареццо, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

И. Е. Мошков.

Фронт, июль 1944 г.

(1-й Белорусский фронт)



За год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью „За отвагу“.

До войны отличной стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бобров, Воронежской области.

## Любимой

Знаю я, что рано или поздно,  
Но должны мы встретиться с тобой.  
Будет лето, будет вечер росный,  
Тополя и месяц молодой...  
Мы с тобою будем вместе, рядом,  
Я в глаза любимые взгляну,  
Расскажу про хищный свист снарядов,  
Про бой, про вьюги, про войну...  
Расскажу, как мы в бою неравно,  
Шли вперед под минометный вой.  
И хоть ты была всегда далеко,  
Ты в бою была со мной.  
Расскажу, как жили, воевали.  
Расскажу о самом дорогом,  
Как два слова — Родина и Сталин  
Нас вели к победе над врагом.  
Досвиданья! В поле вечер звездный,  
Через час мы начинаем бой.  
Смертный бой. Но рано или поздно  
Все же мы увидимся с тобой.  
И. Е. Мошков.  
Фронт, июль 1944 г.

### ПИСЬМО

## КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ КОЛХОЗА „Оборона страны“, Курмышского района

Товарищи комсомолцы, колхозная молодежь!

Нет сейчас у нас, у молодежи, другого желания, как своим самоотверженным трудом в тылу поддерживать победоносное наступление Красной Армии.

Наши комсомолцы и молодежь помогли колхозу успешно провести весенний сев и сейчас самоотверженно работают на сенокосе, готовятся к уборке урожая.

Но надо прямо сказать, что у нас в колхозе используются далеко не все возможности. Взять хотя бы такую отрасль хозяйства, как птицеводство, — ей не уделяется должного внимания. При правильной же организации дела птицеводство может дать много высокопитательных продуктов, столь необходимых фронту и населению.

Мы, комсомолцы и молодежь, решили:

1. Для пополнения колхозной птицефермы организовать контрактиацию наседок с цыплятами и молодняком у колхозников и добиться увеличения поголовья взрослой птицы на ферме до 400 штук. До 18 июля 1944 г. провести в хозяйствах комсомольцев и молодых колхозников посадку не менее 10 наседок.

2. Завести вместе с правлением колхоза в имеющемся водоеме водоплавающую птицу, для чего до 1 ноября 1944 года приобретем трех гусавок и 9 усят, чтобы весной будущего года посадить наседок и получить молодняк.

3. Своими силами отремонтиро-

вать и оборудовать в срок до 1 сентября 1944 года птичник, сделать его светлым, просторным и теплым. Перед птичником отведем и огордим зеленый выгон для выгула кур — не менее 8 квадратных метров на каждую курицу.

4. Заготовить на зиму на каждую курицу не менее 3—5 килограммов витаминных кормов, для чего организовать теневую сушку крапивы, лебеды, клевера и других трав. Провести также заготовку минеральной подкормки: речных ракушек, мела, древесного угля, старой гашеной извести, а для лучшего перетирания пищи — гравия, — из расчета 2—3 килограмма минеральной подкормки на каждую курицу.

Мы знаем, что куры будут лучше нестись, если ввести в рацион белковые корма, — поэтому мы проведем заготовку кормов животного происхождения. В летне-весенний период, по примеру колхозников Коломенского района, Московской области, организуем выращивание дождевых червей.

Во всей этой работе мы привлечем пионеров и школьников, которые помогут нам решить поставленную задачу.

Приложим все усилия к тому, чтобы птицеферму нашего колхоза сделать образцовой, и призываем всех комсомольцев и молодежь Горьковской области последовать нашему примеру — добиться, чтобы птицеводство стало высокопродуктивной отраслью хозяйства в каждом колхозе.

По поручению собрания: секретарь комсомольской организации Тихонова, комсомолцы — Бухтеева, Матвеева, председатель колхоза Крылова, зав. птицефермой Власова.

### Решение

Бюро райкома ВКП(б) от 16 июля 1944 г.

Обсудив письмо пионеров и школьников Б-Тумановской средней школы, Арзамасского района, во всем пионерам и школьникам Горьковской области и письмо комсомольцев и молодежи колхоза „Оборона страны“, Курмышского района, бюро райкома ВКП(б) предлагает:

Всем первичным партийным и комсомольским организациям района широко обсудить письмо пионеров и школьников Б-Тумановской средней школы, Арзамасского района и письмо комсомольцев и молодежи колхоза „Оборона страны“, Курмышского района на комсомольско-молодежных собраниях, с привлечением пионеров и школьников, и наметить практические мероприятия по шефству над колхозным птицеводством, добиваясь в каждом колхозе выполнения плана по птицеводству. Привести птичники в образцовый порядок, заготовить для птиц на зиму достаточное количество питательных кормов.

Установить контроль за сбором яиц и их хранением с тем, чтобы птицеводство стало доходной отраслью в каждом колхозе.

Секретарь РК ВКП(б) А. Серов.

### В исполкоме райсовета

Председатели колхозов имени Ворошилова — Колесников, „Заря свободы“ — Маркеев, — „Ленинская смена“ — Силианов, нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах по увеличению поголовья лошадей. Они сорвали конскую случную кампанию.

Так, в колхозе имени Ворошилова из 23 конематок случены 3, в

колхозе „Ленинская смена“ из 19 конематок случены 3, в колхозе „Заря свободы“ из 7 конематок случена одна.

За уклонение от проведения случной кампании, Исполком райсовета оштрафовал Колесникова на 700 руб., Маркеева — на 500 руб. и животновода колхоза „Ленинская смена“ — на 600 рублей.

### Комсомольская жизнь

## О политическом самообразовании комсомольцев

Без политического самообразования невозможна передовая роль комсомольцев в производстве, в организации помощи наступающей Красной Армии.

Ослабление работы над своим политическим уровнем привело, за последнее время к тому, что многие комсомольские активисты района потеряли свой авторитет среди молодежи, перестали быть ее вожаками.

Секретарь комсомольской организации дер. Никиткино тов. Новикова не читает даже газет, не говоря уже об изучении книги товарища Сталина и истории ВКП(б), а следовательно не может организовать политическую учебу своих комсомольцев. Комсомолцы с. Андрейково зимой дачили изучение книги товарища Сталина, но не доведя занятий до конца — прекратили. В Вершинино (секретарь т. Астраханцева) комсомолцы даже не брались за изучение книги товарища Сталина, «О великой Отечественной войне Советского Союза», не слышали о художественной литературе, вышедшей в период войны. Они не читали «Раду», «Непокоренные», «Март-апрель», «Морская душа» и т. д.

В Никиткино ценная литература лежит нераспакованной в сельсовете, а партийная и комсомольская организация совершенно не думает,

чтобы использовать ее для воспитательной работы среди молодежи.

Спросите секретарей комсомольских организаций Селетину (Холзинно), Соловьеву (Рождественно), Лисину (Дмитревка) любой элементарный политический вопрос, они не ответят. Как всех таких «активистов» можно назвать воспитателями молодежи.

Сейчас в нашей комсомольской работе нет более важной задачи, чем руководство политическим самообразованием членов ВЛКСМ и молодежи. Только грамотный, политически развитый комсомолец может повести за собой молодежь.

С 20 июля при РК ВЛКСМ начинает работать школа комсомольского актива. Чем серьезнее слушатели будут относиться к занятиям, готовиться к ним, тем больше получат знаний.

Приближаются горячие дни уборки урожая. Комсомолцы и здесь должны показать образцы фронтового труда, на личных примерах производственной и агитационной работы. В договоре, заключенном с районной комсомольской организацией Перевозского района, политическое воспитание комсомольцев занимает одно из первых мест. Комсомолцы и молодежь нашего района взятые обязательства должны выполнять с честью.

Лысягин, секретарь РК ВЛКСМ.

## Поддерживаем прекрасную инициативу

Обсудив обращение комсомольцев и молодежи Курмышского района, комсомолцы и молодежь Векешевского колхоза берут шефство над птицеводческой фермой колхоза. Несмотря на то, что птицеферма у нас укомплектована полностью, и даже имеется сверх плана, мы еще расширим нашу ферму. Силами молодежи мы заготовим витаминных кормов из расчета 5 кг. на каждую курицу,

организуем выращивание дождевых червей, для чего привлечем школьников. Также заготовим песок. Своими силами отремонтируем помещения. Мы вызываем на соревнование комсомольцев и молодежь колхоза „Красный кооператор“ и всех комсомольцев и молодежь колхозов района. Секретарь комсомольской организации колхоза „Пробуждение“ Кукушкина.

## План силосования выполнен

18 человек животноводческая бригада во главе с заведующим фермой Колесовым И. П. из колхоза имени Карла Маркса, Бишкинского сельсовета закончили план силосования. 230 тонн силоса за-

готовлено членами бригады. В колхозе извлекли уроки прошлого года и полностью обеспечили скот на стойловой период кормами.

Ковалев.

## Спасибо партии и правительству

Указ Президиума Верховного Совета СССР об охране материнства и детства вызвал горячую благодарность в сердцах всех женщин.

Даже в тяжелое время для родины, в дни Отечественной войны наша партия и правительство проявляют столько заботы о нас, матерях и детях. У меня семь детей

и получаю по многосемейности пособие. 2 моих старших сына защищают родину, и счастлива, что им доверена такая великая честь. Остальных детей воспитываю также достойными своих братьев-фронтовиков. Спасибо великому Сталину.

Ильина Елизавета Александровна.

С. Андрейково.

## Выводка молодняка

В нашем районе, впервые в этом году были организованы выводки молодняка породного и высокопродуктивного скота, 12 июля в Княгинине, а 16 июля в Кишинине. Руководители многих колхозов отнеслись к показу своего скота добродушно и выводки переросли в густовые выставки.

В Княгининском кусте за выводках главное место заняли лошади, в Кишининском — крупный рогатый скот. Около полтора десятка молодняков, с лучшими матерями и производителями представил на показ колхоз „Ворошилов“ (пред. П. П. Малгин), а также хорошие экспонаты были поставлены Завражнослободским, Новским, Вадским, и некоторыми другими колхозами. Колхоз им. Ленина показал корову „Аллеяка“, которая во вторую лактацию, на 8 сутки после отела, надаивает в сутки 20 литров молока. Слотинский колхоз продемонстрировал агнат с матками и производителями породы „Прекое“.

В Бишкинском кусте колхоз им. Карла Маркса вывел 16 лучших телят, три быка-производителя, три высокопродуктивных коровы и две ителы. Колхоз „Победа“ — три коровы и быка-производителя.

Все экспонаты на выводках получали оценку экспертной комиссии. В оценках быков-производителей принимают участие научные сотрудники Горьковской областной зооветеринарной опытной станции. Выводки также были посещены секретарями райкома ВКП(б) т. т. Серовым и Мишиным, председателем райсовета — депутатом Верховного Совета РСФСР т. Рагузовой.

23 июля последним проводит выводку молодняка Б-Мурашкинский зооветеринарный участок, где будут участвовать колхозы Б-Мурашкинского, Холзинского, Рождественского, К.Слободского, Григоровского и частью Карабатовского сельсоветов.

На выводках одновременно отбираются экспонаты на районную сельскохозяйственную выставку.

За показ лучшего скота будут присуждены дипломы.

Ст. зоотехник Госплемрассадника Г. Мосягин.

## В Прокуратуре

За срезание колосьев на полях колхоза имени Сталина гражданин с. Б-Мурашкино Тимофеев А. И., привлечен к уголовной ответственности.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.